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1 Joan BENNASSAR (1950)
"Composition aux deux personnages"
Technique mixte sur papier sous verre
Signée et datée 2 VIII 84 en bas à droite
35,5 x 49,5 cm
Cadre à baguette aluminium (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 59,5 x 78 cm

92 résultats sur Artprice
Plus forte enchère réalisée Cyclistas y los musicos techniques mixtes 
275 x 240, 5 400 euros ANCORENA 01/03/2022

300 / 500 €

3 Joan BENNASSAR (1950)
"Composition abstraite"
Technique mixte sur papier sous verre
Signée en bas à droite
35,5 x 50 cm
Cadre à baguette chêne (petites rayures d'usage et 
accident)
dimensions cadre 63,5 x 73 cm

92 résultats sur Artprice
Plus forte enchère réalisée Cyclistas y los musicos 
techniques mixtes 275 x 240, 5 400 euros ANCORENA 01/03/2022

300 / 500 €

2 Joan BENNASSAR (1950)
"Nature morte à la coupe noire de fruit"
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
54 x 65 cm

92 résultats sur Artprice
Plus forte enchère réalisée Cyclistas y los musicos 
techniques mixtes 275 x 240, 5 400 euros ANCORENA 01/03/2022

500 / 800 €

Joan BENNASSAR (1950)
Artiste contemporain de Majorca. Son travail, avec une forte influence de Picasso, comprend la peinture, la lithographie, la sculpture et
l'audiovisuel. Les formes puissantes, le primitivisme moderne et l'universalité de ses thèmes, avec un intérêt particulier pour les figures
humaines, font de lui l'un des artistes les plus intéressants de la scène artistique espagnole d'aujourd'hui. 
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4      Yang CHENG (1974)
"Deux Lotus blancs ou nymphéas"
Huile sur toile. Signée et datée 2005 en bas à droite 
Provenance Galerie OREM exposition 14 avril-31 mai 2006
Catalogue page 6
180 x 180 cm
18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180 cm, 34 496€
China Guardian Auction 10/05/2013
2000 / 3000 €

5 Yang CHENG (1974)
"Lotus blanc ou nymphéas" 
Huile sur toile 
Signée et datée 2005 ou 2006 (?) en bas à droite 
150 x 200 cm
18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm, 34 496€ China
Guardian Auction 10/05/2013
2000 / 3000 €

6 Yang CHENG (1974)
"Forêt : le nid" 
Huile sur toile.Signée et datée 2005 en bas à droite 
120 x 120 cm
18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm, 34 496€
China Guardian Auction 10/05/2013
1500 / 2000 €

7 Yang CHENG (1974)
"Lotus blanc ou nymphéas" 
Huile sur toile. Signée et datée 2006.2.2 en bas à droite 
Provenance Galerie OREM exposition Octobre 2005-mai 2006. Catalogue page 16
180 x 180 cm
18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm, 34 496€ China
Guardian Auction 10/05/2013
2000 / 3000 €

Yang CHENG (1974)
Né en 1974, Yang CHENG est un artiste moderne et contemporain chinois, utilisant la peinture comme principal médium. Son art nous
transporte dans un monde ténébreux peuplé de silhouettes humaines et nous questionne sur la notion d'effacement.
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Morand&Morand - Paris - Drouot 4

Yang CHENG (1974)
Né en 1974, Yang CHENG est un artiste moderne et contemporain chinois, utilisant la peinture comme principal médium. Son art nous
transporte dans un monde ténébreux peuplé de silhouettes humaines et nous questionne sur la notion d'effacement.

8        Yang CHENG (1974)
"Forêt"
Huile sur toile 
Signée et datée (2006 ?) en bas à droite 
Triptyque de 200 x 105 cm soit 200 x 315 cm

18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm,
34 496€ China Guardian Auction 10/05/2013

3000 / 5000 €

9        Yang CHENG (1974) 
"Monastère"
Quadriptyque
Huile sur toile
Signée en bas à droite du quatrième panneau
Provenance Galerie OREM exposition Octobre 2005-Mai 2006
Catalogue page 3
Quadriptyque 200 x 90 cm soit 200 x 360 cm.

18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm,
34 496€ China Guardian Auction 10/05/2013

4000 / 6000 €

8

9

10 11

10      Yang CHENG (1974)
"Forêt"
Huile sur toile. Signée et datée 200? en bas à droite 
Provenance Galerie OREM exposition Octobre 2005-mai 2006. Catalogue page 8
120 x 120 cm
18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm, 34 496€ China
Guardian Auction 10/05/2013
1500 / 2000 €

11    Yang CHENG (1974)
"Feuille de lotus"

Huile sur toile. Signée en bas à droite 
150 x 200 cm

18 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Moon 1 / Moon 2, Huile sur toile Diam.180cm, 34 496€

China Guardian Auction 10/05/2013
2000 / 3000 €
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Carles GABARRO (1956)
Né en 1956, Carles GABARRO est un artiste peintre espagnol installé à Barcelone. Il participe à de nombreuses expositions 
personnelles et collectives. 

12     Carles GABARRO (1956)
"Nature morte à la bouteille à la palette de peintre"
Gouache, collages, et technique mixte sur papier sous verre
Signée et datée 27.2.83 (?) en bas à gauche
49 x 68,5 cm à vue
Cadre à baguette bois (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 79 x 95 cm
9 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Composition, Technique mixte 115 x 90, 240€ Brock
08/07/2002
200 / 300 €

15     Carles GABARRO (1956)
"Nature morte à la palette de peintre, aux brosses et aux pots
de peinture "
Gouache, collages, et technique mixte sur papier sous verre
Signée et datée 29.12.86 en bas à droite
65 x 97 cm à vue
Cadre à baguette bois (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 72 x 104 cm
9 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Composition, Technique mixte 115 x 90, 240€ Brock
08/07/2002
200 / 300 €

16    Carles GABARRO (1956)
"Ulises 3"
Huile sur toile. Série Naufragium 
Signée et datée en bas à droite 9.9.88
Titrée, contresignée et datée au dos 9.9.88
130 x 130 cm
9 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Composition, Technique mixte 115 x 90, 240€ Brock
08/07/2002
300 / 400 €

13    Carles GABARRO (1956)
"Nature morte à la table dressée"
Technique mixte et collage sur papier sous verre 
Signée et datée 19.12.86 en bas à droite
98 x 65 cm à vue
Cadre à baguette bois clair (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 104 x 72,5 cm
9 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Composition, Technique mixte 115 x 90, 240€ Brock
08/07/2002
200 / 300 €

14     Carles GABARRO (1956)
"Danseuse"
Technique mixte sur papier sous verre
Signée et datée 86 en bas à gauche
49 x 69 cm à vue
Cadre à baguette bois clair (petites
rayures d'usage)
dimensions cadre 75 x 100 cm

9 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Composition, Technique mixte
115 x 90, 240€ Brock 08/07/2002

100 / 200 €
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17    José Maria GARAYO (1943)
"Deux serviettes blanches posées sur une table"
Technique mixte sur papier sous verre. Signée en bas à droite
51,5 x 74 cm à vue
Cadre à baguette bois (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 57,5 x 80 cm
24 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Titre, Huile sur toile 110 x 100, 1 400€ Besch 15/08/2006 et
Bodegon, Pastel, 75 x 110, 500€ Subastas Segre 23/10/2012.

200 / 300 €

18    José Maria GARAYO (1943)
"Nature morte aux couverts"
Pastel sur papier sous verre. Signé en bas à droite
51 x 74 cm à vue
Cadre à baguette chêne (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 57,5 x 80 cm
24 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Titre, Huile sur toile 110 x 100, 1 400€ Besch 15/08/2006
et Bodegon, Pastel, 75 x 110, 500€ Subastas Segre 23/10/2012.

200 / 300 €

20      Miguel PENA (1951)
"Nu féminin penché"
Pastel sur papier sous verre
Signé et daté 1986 en haut à droite 
100 x 72 cm
Cadre à baguette aluminium (petites
rayures d'usage)
dimensions cadre 111,5 x 84 cm

35 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Personaje Leyendo, Huile sur
toile 81 x 54, 2 258€ Ansorena 26/02/1998
          
200 / 300 €

21      Miguel PENA (1951)
"Personnage masculin tenant une coupe"
Pastel sur papier sous verre
Signé et daté 1987 en bas à gauche
112 x 76 cm à vue
Cadre à baguette aluminium (petites
rayures d'usage)
dimensions cadre 123 x 86,5 cm

35 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Personaje Leyendo, Huile sur
toile 81 x 54, 2 258€ Ansorena 26/02/1998

200 / 300 €

José Maria GARAYO (1943)

José Maria GARAYO est un artiste contemporain espagnol né 
en 1943. Son travail est marqué par un fort réalisme : il peint
nombreuses natures mortes d'objets qu'il répète sans cesse 
observant les variations comme une nouvelle expérience 
artistique de composition. Dans son oeuvre, la présence 
humaine est sous le signe de la trace, d'une présence absente,
presque fantomatique. 

19       Miguel PENA (1951)
"Nu féminin au chat blanc"
Pastel sur papier sous verre
Signé et daté 84 en bas à droite
97 x 49 cm à vue
Cadre à baguette aluminium (petites
rayures d'usage)
dimensions cadre 121 x 70,3 cm

35 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Personaje Leyendo, Huile sur
toile 81 x 54, 2 258€ Ansorena 26/02/1998

200 / 300 €

Miguel PENA (1951)

Né à Madrid en 1951, Miguel PEÑA est un artiste contemporain espagnol.
Après ses études artistiques à Madrid, le travail de Miguel PEÑA se voit
encouragé et soutenu par plusieurs bourses, comme celle de la Fondation
Juan March en 1967 et celle du Ministère de la Culture espagnol en 1981.
Il expose à Paris, Londres et Madrid, puis rejoint en 1990 le groupe de
peintres de la galerie d'art Sala Dalmau à Barcelone. 
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22       Oscar SECO (1964)
"The killer Randolph Carter 1890 1937"
Acrylique ou huile sur toile
Signée et datée 1986 en haut à gauche et au dos
130 x 162 cm
14 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Sin Titulo, Acrylique sur Toile 36 x 55, 320€ Subastas Segre
29/06/2021
200 / 300 €

23       Oscar SECO (1964)
"Présence of the Lord Randolph Carter 1890 1937"
Acrylique ou huile sur toile
Signée et datée 1986 en haut à gauche et au dos
130 x 160 cm
14 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Sin Titulo, Acrylique sur Toile 36 x 55, 320€ Subastas Segre
29/06/2021
200 / 300 €

Oscar SECO (1964)

Né en 1964, Oscar SECO est un artiste espagnol qui exprime ses recherches artistiques dans les domaines de la peinture, de la sculpture,
du dessin, de l'estampe et des maquettes. Son oeuvre est à la fois onirique, humoristique et critique. 

24       Javier SERRA DE RIVERA (1946)
"Jeune femme à la jupe rouge"
Huile sur toile
Signée en bas à droite et datée 1984
99 x 79 cm à vue
Cadre à baguette moulurée bois doré (petites rayures d'usage)
dimensions cadre 112 x 94 cm
Enfoncement dans la toile

31 résultats ARTPRICE
Plus forte enchère Paisaje con Camino, Huile sur Panneau 46 x 39,5, 3 153€
Brok 26/04/2001

500 / 600 €

Javier SERRA DE RIVERA (1946)

Javier SERRA DE RIVERA est un artiste contemporain réaliste né
en 1946 à San Juan Despi, en Espagne. Membre de la tradition
figurative catalane, son travail artistique s'intéresse à la poésie
de la psychologie des personnes et à leurs interactions avec les
objets. 
Son oeuvre a trouvé en France une reconnaissance muséale,
puisque le Centre Pompidou - Centre national d'art et de culture
à Paris, a acquis une oeuvre de l'artiste en 1978. 
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25 Soledad SEVILLA (1944), attribuée à
"Composition" série Alhambra
Non titrée et non signée.  Acrylique ou huile sur toile.
222 x 186 cm
90 résultats ARTPRICE, dont 39 en Peinture : Deux plus fortes enchères :  Insomnio de las brumas matinale, Huile sur Toile, 212 x 110, 32 000€ Subastas Segre 21/09/2021,
Y hasta la estrilla asustas en su Cielo, Acrylique sur Toile, 220 x 186, 18 000€ Fernando Duran 19/03/2019.

Références : http://www.soledadsevilla.com/inicio/alhambra/
http://www.spainisculture.com/fr/artistas_creadores/soledad_sevilla_portillo.html            http://www.soledadsevilla.com/

16 000 / 18 000 €

Soledad SEVILLA (1944), attribuée à
Née à Valence en 1944, elle se forme à Barcelone à l'École supérieure des beaux-arts de San Jorge et commence son activité artistique en
s'appuyant sur l'expérimentation et les formes géométriques. Au début des années 80, elle part aux Etats-Unis où elle rédige « Las Meninas
», une série d'études approfondies sur le tableau de Velázquez (« Les Ménines »). Elle enchaîne ensuite avec un autre livre consacré à l'Al-
hambra et à son architecture. Son but est de sélectionner et d'analyser en détail les tensions de l'action, ce qui explique son intérêt particulier
pour les taureaux et la cape du torero (sujets de sa collection suivante). Depuis 1990, elle se consacre essentiellement à la récupération
d'espaces artistiques, comme celui du château de Vélez Blanco (Almeria). Elle s'attache depuis à établir un lien étroit entre le lieu et son
travail pictural. Certaines de ses œuvres sont exposées aux Musées de Madrid, Barcelone, Alava Vitoria, Grenade, Suède, Alicante, Japon.
Elle a participé à de nombreuses expositions collectives en Espagne, Allemagne, Belgique, Etats-Unis, Italie, France et a réalisé des expositions
individuelles en Europe, Amériques, Asie. Prix Alfons Roig (1977), Prix National des Arts Plastiques (1993), Médaille d'Or du Mérite des Beaux-
Arts (2007), Prix Velázquez des Arts Plastiques (2020), Nomination en tant que membre de l'Académie Royale des Beaux-Arts de San Carlos
de Valencia (2022).
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26    CÔTE D'IVOIRE - peuple ASHANTI    
Tabouret de chefferie en bois de forme curule, le pied
présentant une restauration indigène métallique, belle
patine brune d'utilisation
H. 31cm x L. 51 cm x l.  27 cm

200 / 400 €

27     CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Trois coiffes de chefferie en coton et fibre végétale.
         
300 / 500 €

28    MALI - peuple BAMANA
ou BOZO
Marionnette en bois sculpté
d'un visage rehaussé de
plaques de cuivre et d'alu-
minium, perlage multicolore
et cauris. 
H. 69 cm x L. 19 cm

200 / 300 €

29    CÔTE D’IVOIRE ou GHANA.
Enseigne de coiffeur. 
6 Variétés de Coiffures.
Peinture sur contre-plaqué.
Au verso : 3 papiers collés 
2 coiffeurs et 1 tisserand.
Manques, érosions et cassures.
En l'état.
H. 91 cm x L. 51 cm.
       
200 / 300 €

30    GABON - Peuple FANG
Torque, monnaie de dot en
bronze, à belles nervures.
Belle patine ancienne.
D. 20 cm
        
100 / 200 €

31    SOUDAN - peuple DINKA
Appui-nuque zoomorphe. Très
belle patine brune. 
H. 20 cm x L. 48 cm

400 / 800 €

32    CÔTE D’IVOIRE / GHANA - peuple ASHANTI
Poupée "AKUA BA"
de fertilité en bois laqué noir, érosion et
usures.
H. 32 cm x L. 12,5 cm
        
200 / 400 €

33    GHANA - Peuple ASHANTI
Deux sièges curules : 
- Un siège de mariage, en bois sculpté d'un décor de coeur et de 
tambour.
Fentes stabilisées anciennes d'un des piliers. Belle patine brune.
H. 39 cm x L. 51,5 cm x P. 25,5 cm
- Un siège en bois sculpté d'un décor géométrique, pilier central
ajouré.
Fentes anciennes stabilisées, taches d'humidité. 
H. 30 cm x L. 47 cm x P. 24 cm

200 / 400 €

Consultant : Jean-Pierre LACOSTE 06 61 43 63 46 - jeanpierre.lacoste75@gmail.com

33(1) 33 (2)
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37    NIGERIA - Peuple YORUBA
-Paire de statuettes pour le culte IBEDJI, féminine et masculine.
Couvertes de Camwood, manque au-dessus d'un oeil.
-Paire d'ibedji pour le culte des jumeaux, l'une féminine l'autre masculine,
Bois sculpté, bracelets en bronze, colliers et ceintures en perles de verre, 
Patine de Camwood et de bleu de lessive.
H. 21 et 21,5 cm 
H. 33,5 et 34 cm
        
300 / 500 €

38    NIGERIA - Peuple TIV
-Haut de poteau "IHEMBE"
en bois d'acajou, représentant 
un personnage de haut rang.
Patine brune et terreuse,
Usures de grande ancienneté. 
H. 50 cm
-Imposante statue féminine, 
protectrice "IHEMBE"
Collier de perles de verre.
Accidents, manques et érosions,
mains abimées.
H. 119 cm
        
200 / 400 €

39    NIGERIA - Peuple YORUBA
Poteau de véranda de chefferie deux
personnages l'un au-dessus de l'autre.
Personnage du haut sculpture masculine
assise sur un fauteuil.
Personnage du bas féminin agenouillé,
seins arrogants. 
Décoré de pigment naturel ocre rouge,
bleu de lessive.
H. 152 cm
Manque les deux bras de la sculpture 
féminine.
Érosion du socle.
       

500 / 800 €

34    BURKINA FASO - Peuple LOBI
Lot de deux cannes "Khulor" de
danses et divinations figurant un bec
d'oiseau et un personnage stylisé.
Superbe patine brune et noire
d'usage.
Fentes anciennes stabilisées.
H. 37 et 43 cm
        
200 / 400 €

35    BURKINA FASO - Peuple GURUNSI
Tabouret quadripode en forme de tortue
Belle Patine brune
H. 18 cm x L. 52 cm

100 / 200 €

36    BURKINA FASO - peuple
MOSSI 
Poupée de fertilité en bois à
patine brun foncé
H. 23 cm

150 / 300 €

39

38 (1) 38 (2)

37 (1) 37 (2)

Consultant : Jean-Pierre LACOSTE 06 61 43 63 46 - jeanpierre.lacoste75@gmail.com
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45    BENIN - Peuple FON
Extrémité supérieure de poteau
bocio en bois.
Patine sacrificielle
H. 27 cm
        
100 / 200 €

46    CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Pipe royale en terre cuite, tuyau en bois finement décoré,
embout en métal 
Cette pipe est un regalia, représentative de la 
puissance royale
H. 46 cm
       

300 / 500 €

40    MALI - peuple BAMANA
Jarre en terre cuite à engobe
rouge région de MOPTI à 
influence BOZO
H. 50 cm

200 / 400 €

44    CÔTE D'IVOIRE - Peuple BAOULE
Belle statuette féminine dite de l'Au-delà, belle patine noire,
classique, scarifications sur le ventre.
H. 35 cm.

300 / 500 €

41    MALI - peuple BOZO
Jarre en terre cuite "CANARI"
à engobe rouge finement 
décorée de frise géométrique,
petites égrenures et petits
manques. Jarre enterrée pour
recevoir de l'eau.
H. 54,5 cm x D. 27 cm (col)
        
300 / 400 €

42    NIGERIA - peuple IJO
Lot de deux masques cimiers 
représentant des génies des eaux 
Belle patine, reste de pigment et
manques
H. 32 et 33,5 cm

300 / 500 €

43 (1) 43 (2)

43    BENIN - Peuple FON ou EWE
-Poteau "BOCIO" de protection clanique en bois sculpté 
Érosion, fentes stabilisées, classique patine d'extérieur.
H. 62 cm, hors socle
-Statuette Vodun, 
Bois, patine noire de libations,
Charge magique ventrale avec liens végétaux.
Érosion et manque au niveau du socle.
H. 90 cm
        
300 / 400 €
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48    CÔTE d'IVOIRE  
Jeu d'awalé décoré d'une tête d'animal (chien).
L. 75 cm
        
80 / 100 €

51    CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN
Masque en bois, les yeux ronds, barbe de fibres, clou
frontal, 
très belle patine brillante brune
étiquette de l'étude Cornette de Saint Cyr Paris
H. 27 cm x L. 13 cm

500 / 1000 €

52    CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN
Masque en bois, les yeux ronds, clou frontal, 
très belle patine brillante brun rouge
H. 22 cm x L. 13 cm
        
500 / 800 €

49    CAMEROUN - peuple FALLI /
NAMJI
Un lot de trois poupées de fertilité en
bois recouvertes de perles de verre
multicolores de cauris et d'éléments
de cuir. 
H. 23 cm, 22 cm et 19 cm
        
300 / 600 €

50    CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Trois coiffes de chefferie en coton et
fibre végétale.

300 / 500 €

47    NIGERIA - Peuple YORUBA
Paire d'Ibedji en bois pour le culte des jumeaux. Un masculin, un
féminin, présentant un collier et des ceintures en perles de verre.
Patine de Camwood et bleu de lessive dans la chevelure.
Ils présentent leurs habits en tissu décoré de cauris.
H. 34 cm
       

300 / 400 €
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53    BURKINA FASO - peuple
MOSSI / NUNA
Lot de quatre flûtes de chasse
et/ou de danse, en bois à patine
brune 
H. 27 cm à 47 cm

200 / 400 €

57    AUSTRALIE - peuple ABORIGENE
Région de la terre d'ARNHEM
Boomerang en bois finement décoré de motif
géométrique de poisson et d'oiseau
L. 65 cm

500 / 800 €

54    ETHIOPIE 
Lot de quatre appuis nuques en bois à patine brune
la partie incurvée présente des traces de beurre karité
H. 15 à 18 cm
        
200 / 400 €

55    AFRIQUE DU SUD - peuple
ZOULOU
Coiffe de femme en bois 
recouvert de coton et de pigment
naturel rouge.
D. 46 cm

200 / 400 €

59    NIGERIA & CAMEROUN - Peuple MBOUN
-Fer cérémoniel de haut rang décoré de rotule en
bronze. H. 88 cm
-Lot de trois fers monnaies de grade social : deux
ornés de petits clous de cuivre, le troisième fine-
ment gravé de ciselures géométriques.
H. 32, 44 et 46,5 cm
        
150 / 200 €

60    REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - 
Peuple TETELA
Tambour à fente.
Inclusions d'agrafes de métal (restauration indigène de
fêles).
Patine d'usage.  Deux anses avec cordelettes. Monoxyle.
H. 62 cm x L. 106 cm x P. 22 cm.

300 / 400 €

57    AUSTRALIE - peuple ABORIGENE
Région de la terre d'ARNHEM
Boomerang en bois finement décoré de motif géométrique de pois-
son et d'oiseau
L. 65 cm

500 / 800 €

56    MALI- peuple DOGON
Lot de trois pillons finement décorés.
Patine et usure d'usage
H. 139, 144 et 146 cm

300 / 500 €

        
        

     
      

        
   

57

58(1)

59 (2)59 (1)

58(2)
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61    REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - Peuple LELE
Grand tambour à fente en bois à patine brune, cordelette de
chanvre. Usures et érosion.
H. 56 cm x L. 114 cm

300 / 400 €

62    CÔTE D’IVOIRE - peuple SENOUFO
Grand tabouret dit de Lavandière à quatre pieds fuselés
belle patine brune
H. 36 cm x L. 51 cm

200 / 300 €

63    NIGER - MALI - peuple TOUAREG
Lot de trois poteaux de tentes en bois
finement décoré, belle ancienneté,
petits manques et érosion
H. 125, 128 et 132 cm

300 / 400 €

64    CÔTE D’IVOIRE - peuple AKAN
Petit tabouret finement décoré, assise de forme curule, usure
d'ancienneté à la base, petit manque xylophagique 
H. 21 cm x L. 49 cm x l. 24 cm
        
200 / 300 €

65    NIGERIA - peuple MUMUYE
Lot de quatre fers dont deux imitant
les éclairs pour faire la pluie et deux
monnaies de dot en fer forgé.
H. 71 cm pour les éclairs
D. 17,5 cm pour les monnaies

300 / 500 €

66    NIGERIA - peuple MAMA/ KANTANA
Masque cimier en forme de buffle patine
ocre rouge.
H. 41 cm x L. 29 cm.

300 / 500 €

68    ETHIOPIE - peuple GORAGUE
Siège tripode monoxyde. 
H. 34 cm x D. 40cm
        
200 / 300 €

67    CAMEROUN - peuple FALLI / NAMJI
Lot de quatre poupées de fertilité recouvertes de boutons de cu-
lotte, de pièces percées, de cauris.
H. 20, 22,5 et 26 cm.
        
400 / 600 €

69    CÔTE D 'IVOIRE - peuple ASHANTI
Siège de forme curule la base sculptée
d'un éléphant
bois à patine brun clair, quelques
taches d'eau
fêles stabilisés et manques.
H. 45 cm x L. 56 cm x l. 28 cm

200 / 300 €
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70    NIGERIA - Peuple IGBO
-Lot de quatre bronzes "OFO" autels rituels de
grandes importances pour l'ethnie.
Bronze à cire perdue, de très belle qualité.
L. 12 à 17 cm.
-Petit autel rituel "OFO" en bois et fer forgé.
H. 37 cm

300 / 400 €

71    NIGERIA - Peuple YORUBA
-Paire d'ibedji masculines pour le culte des 
jumeaux, en bois sculpté d'un décor et yeux 
cloutés, 
Patine de camwood et de bleu de lessive.
-Paire d'ibedji masculines pour le culte des 
jumeaux, en bois sculpté, ceintures et colliers 
en perles de verre, chevillères en métal, 
Patine de camwood et de bleu de lessive.
H. 23 et 24 cm
H. 31,5 et 32 cm

300 / 400 €

72    BURKINA FASO - Peuple LOBI
Grande statue féminine en bois dur à patine
brun foncé, les bras ramenés sur le bas ventre.
Le visage présente un labret buccal.
Belle sculpture en mouvement.
H. 100 cm

300 / 500 €

76    NIGERIA - peuple MUMUYE
Masque d'épaules, sculpté d'une tête classique, scarifications,
yeux et dents rehaussés de kaolin, trous de vision du danseur
sur un des deux montants.
Fentes anciennes, restaurations indigènes avec des agrafes
de fer, belle patine crouteuse d'utilisation.
Manque ancien à la crête sagittale. 
H. 95 cm x L. 26 cm x P. 24 cm

500 / 800 €

    N     A
      

 
      

   

73    GHANA - peuple ASHANTI.
Siège de Chefferie de forme curule, décor de panthère
dévorant une tortue.
Circa 1950.
H. 41,5 cm x L. 57 cm.

300 / 400 €

74    GHANA - peuple ASHANTI
Siège de forme curule à pilier central finement travaillé
fêles et manques stabilisés
H. 35,5 cm x L. 55 cm x l. 31,5 cm

200 / 300 €

75    NIGERIA - peuple GA'ANDA
Jarre à visée de protection des
maladies éruptives
Terre cuite à décors anthropo-
morphe 
H. 48 cm

300 / 400 €

         I
      e

 
     

 
   

          

   

70(1)

71(1)

70(2)

71(2)

76
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77    ETHIOPIE - peuple OROMO
Appui-nuque en bois recouvert de lait et
de beurre caillé.
Belle décoration géométrique. 
H. 18 cm x L. 14,5 cm
        
50 / 100 €

79    CAMEROUN - 
peuple BAMILEKE
siège de chefferie à décors de
panthère et de personnages.
patine brune, manques.
H. 38 cm x D. 32 cm

300 / 400 €

82    CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Statuette de chefferie en bois à patine
noire, chapeau en tricoté de fibres, pe-
tite barbe en paille.
Restauration indigène au siège, 
La statue provient de la chefferie de
BAHAM.
H. 50 cm (environ)

200 / 300 €

83    CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Linteau de porte de palais royal en bois à décors de têtes et de
personnages.
Origine BANGWA
H. 20 cm x L. 164 cm

500 / 800 €

84    CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Fragment de linteau de porte de chefferie, représentant deux
têtes classiques de l'ethnie.
H. 23 cm x L. 101 cm

300 / 500 €

85    CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Fragment de linteau de porte de chefferie, représentant deux
têtes classiques de l'ethnie
rehaut de pigment naturel rouge.
H. 28 cm x L. 158 cm

300 / 500 €

78    CAMEROUN - peuple FALLI
Coiffe de chefferie, en fibre, sur lequel sont cousus des coquillages,
cauris et os de mammifères.
D. 20 cm
        
100 / 200 €

80    CAMEROUN - peuple BAMILEKE 
Superbe masque à la patine épaisse
et luisante.
Région de Mankon.
Chevelure et barbe en corde tressée.
Belle ancienneté de ce masque ci-
mier. 
H. 57 cm

500 / 800 €

81    CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Pipe de prestige, complète de son tuyau en
métal, et de son fourneau en terre cuite à décor
géométrique. 
H. 67 cm.

100 / 200 €
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86    BURKINA FASO - Peuple DAGARI
Effigie d'ancêtre à forte patine sacrificielle.
H. 89 cm.
        
300 / 400 €

87    CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN
Masque en bois, de style DIOMANDE,
les yeux ronds, clou frontal, scarifica-
tion frontale, dents en métal blanc,
petite érosion sur le pourtour de
l'oeil gauche
très belle patine brillante noire
H. 21,5 cm x L. 13 cm

500 / 800 €

91    CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN
Masque en bois, les yeux ronds, barbe de
fibres, clou frontal, scarification frontale,
reste de chevelure collé à la poix, les
yeux étaient entourés d'un loup de tissu
garance, reste de dents en métal
très belle patine brillante brune, légère
érosion
les trous de fixation de la coiffe autour
du masque sont carrés
étiquettes de l'étude Cornette de Saint
Cyr Paris (17629/2 et 97)
H. 32 cm x L. 12,5 cm
        
400 / 500 €

92    NIGERIA - peuple IJO
Lot de 2 masques cimiers représentant
des génies de l'eau.
Rehauts de bleu de lessive, de kaolins et
d'ocre rouge.
H. 22 cm

200 / 300 €

94    NIGERIA - peuple IJO
Lot de deux masques cimiers représen-
tant des génies des eaux 
L'un des deux masques est recouvert de
bleu de lessive, blanc de kaolin et ocre
rouge, Belle patine, et fente stabilisée à
l'un 
H. 23 et 31 cm
        
300 / 500 €

88    REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE 
DU CONGO  - Peuple LEGA
Masque blanchi au kaolin, visage en
forme de coeur, barbe de raphia.
Avec socle.
H. 23 cm

200 / 300 €

89    REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE 
DU CONGO - Peuple LUBA
Petit idiophone "SANZA", patine crouteuse,
plusieurs couches de peintures 
européennes. 
État de marche.
L. 21 cm x l. 13 cm
        
30 / 50 €

95    CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN KRAN
Masque en bois à patine noire, un bec 
d'oiseau maintenu par du cuir, pourtour du
masque décoré de clous en cuivre, agrafe
de métal sur le haut du masque, reste de
coiffure en cheveux, yeux triangulaires,
trous de fixation de la coiffe rectangulaire
vieille fissure du nez.
H. 23 cm x L. 13,5 cm

400 / 500 €

90    CÔTE D’IVOIRE - Peuple BAOULE
Masque heaume "GOLI" représentation
d'un buffle 
Patine brune rehaussée de peinture euro-
péenne noire rouge et blanc
Belle composition cubisante de ce
masque classique
H. 84 cm

200 / 300 €

93    NIGERIA - peuple MUYE/ WURKUN
Masque casque surmonté d'une effigie 
masculine.
Patine d'utilisation, érosion et manques. 
H. 80 cm
        
300 / 500 €

93

94
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96    CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Statut de dignitaire à patine brune
recouverte de terre. Coiffure clas-
sique des chefs. Petit manque au
nez. Fissure ancienne de la base et
du poignet gauche. 
Il est assis sur un siège.
Partie basse du socle désolidarisée,
mais présente.
H. 45 cm
300 / 400 €

97    CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Grande statue, les bras le long du corps, sur la tête un bol pour
offrandes.
Érosion, belle patine terreuse rouge-orangée.
H. 97 cm.

200 / 300 €

98    CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Statue de dignitaire en bois la main gauche portée au niveau de
la barbe. Coiffure à deux coques rehaussées de crocodile
Patine brune terreuse
Fentes stabilisées dans le dos, érosion
Pied gauche cassé
H. 103 cm
        
500 / 800 €

99    CAMEROUN  - Peuple BAMILEKE
Bol en bois à décors de panthère et de
cauris.
Rehauts d'ocre rouge.
H. 27 cm
D. 27 cm

50 / 80 €

100  CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Deux Gongs en fer battu, l'un avec
une poignée couvert d'une peau
d'animal.
H. 58 et 88 cm

100 / 200 €

101  CAMEROUN - peuple FALLI / NAMJI
Lot de trois poupées de fertilité, recouvertes de perles, de talis-
man en cuir. Pour deux : objet de désir d'un enfant mâle avec un
carquois et un couteau. Perles, pièces percées, cauris, cuir, tissu et
boutons de culotte. 
H. 22 et 25 cm.
        
400 / 600 €

102  CAMEROUN - peuple 
BAMILEKE / TIKAR
Masque cimier en forme
d'oiseau (pintade). 
H. 11 cm x L. 46 cm

400 / 600 €

103  GABON - peuple KOTA
Deux couteaux de jet à lame de
fer en forme de bec de calao, le
manche décoré de fil et clou en
cuivre
H. 44,5 et 48 cm

400 / 500 €

104  ETHIOPIE - peuple SIDAMO ou
OROMO.
Ensemble de 3 poteaux Gardiens
de Sommeil.
H. 107,5 à 144 cm.

300 / 500 €

98

102

103

104
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106  NIGERIA - peuple IZZI / IGBO
Pot médicinal en terre cuite, décoré
d'une tête humaine et d'un laçage en
osier
D. 11 cm

100 / 200 €

107  SIERRA LEONE - peuple MENDE
Masque heaume "BUNDU / SOWEI".
Masque représentant la beauté 
féminine et porté seulement par les
sociétés secrètes féminines. Belle
sculpture de la chevelure. Petit
manque au sommet.
H. 37,5 cm

300 / 500 €

108  SIERRA LEONE - peuple MENDE
Masque heaume "BUNDU / SOWEI".
Masque représentant la beauté fé-
minine et porté seulement par les
sociétés secrètes féminines. Belle
sculpture de la chevelure en forme
d'écailles. Petit manque au cou à
droite. 
H. 37 cm
        
300 / 500 €

110  CAMEROUN - peuple TIKAR
Tabouret assise ronde, 7 piliers fine-
ment décorés.
Patine brune, état d'usage.
H. 33 cm x D. 34 cm

200 / 300 €

111  CAMEROUN -
peuple BAMILEKE
Tabouret de chefferie. Assise
anthropomorphe.
Patine brune de grande utilisa-
tion. 
H. 30 cm x L. 46 cm x l. 33,5 cm
200 / 300 €

112  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Tabouret de chefferie à décors de
mygale.
Patine d'utilisation brune.
Érosion et manque
H. 38 cm x L. 37 cm x l. 38 cm

200 / 300 €

113  ETHIOPIE - peuple KONSO
Poteau funéraire représentant un guerrier
important.
Patine brune.
Le pied était enterré et a été mangé. 
H. 56 cm

200 / 300 €

105  MALI - peuple BAMANA
Lot de deux cannes de danse zoo-
morphe.
érosion, manques et rehaut de pein-
ture européenne.
H. 77 et 78 cm

200 / 300 €

114  CAMEROUN - peuple
BAMILEKE, région de WUM
Masque casque à joues gon-
flées, surmonté de deux pan-
thères,
patine crouteuse et brillante.
H. 36 cm

400 / 600 €

109  TANZANIE - peuple NYAMWESI
Petite poupée féminine en bois, patine
brune
H. 18 cm
        
80 / 150 €

109
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115  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - Peuple ITURI
Statue cérémonielle et représentant
un homme de haut rang
L'arrière est creusé d'une cavité 
recevant des offrandes
Le visage en forme de coeur reçoit
au niveau de la bouche des dents en
métal
Torse décoré de figures géomé-
triques noires et rouges. Les tétons
sont figurés par deux chevilles de
bois
Érosion et fissures
H. 106 cm

400 / 500 €

116  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO  - Peuple BOA
Très ancien masque en bois à patine
de grande utilisation, recouvert de
points blancs, rouges et bleus, deux
oreilles factices, érosion du nez et
du pourtour du masque.
H. 36 cm

200 / 300 €

118  CÔTE D’IVOIRE - peuple DAN
Masque en bois, les yeux ronds, clou
frontal, 
très belle patine brillante noire
H. 22 cm x L. 13,5 cm

300 / 500 €

119  NIGERIA - Culture KATSINA
(500 avant J.-C. - 500 après J.-C.) 
Statuette en terre cuite tubulaire en
trois morceaux, recollages indigènes. 
Très beau visage hiératique, les yeux
et narines creusés, deux petits chi-
gnons. 
Engobe orangé et inclusions de
mica. Bras et jambes manquants. 
H. 63 cm

300 / 500 €

120  NIGERIA - peuple YOROUBA et
OGBONI
Lot de deux paires d'EDAN, en
bronze et fer reliées par des chaines
et un bronze OGBONI.
H. 21,5 cm à 28 cm

500 / 800 €

121  GABON - peuple KOTA ou FANG
Lot de deux torques en bronze.
D. 12 cm et 17 cm.

200 / 300 €
117  ANGOLA ou REPUBLIQUE 
DEMOCRATIQUE DU CONGO - 
peuple TCHOKWE
Banc rituel décoré d'une tête fémi-
nine et l'assise de signes de fertili-
tés. 
Belle patine d'utilisation, objet de
remplacement.
Circa 1950.
H. 15 cm x L. 100 cm x l. 28 cm

500 / 1000 €

122  MALI - peuple DOGON
Poteau en forme de "TO GUNA" pour accrocher les chevaux.
Érosion et manques.
H. 46 cm

200 / 300 €
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123  MALI - peuple DOGON
Petit tabouret en bois. Socle
formé de 4 piliers représentant
les 4 "nommo".
Petite prise pour le portage. 
Circa 1940.
H. 21,5 cm
        
200 / 300 €

124  ETHIOPIE - peuple GORAGUE
Tabouret à trois pieds. 
H. 30 cm x L. 34 cm

150 / 300 €

128  NIGERIA - Peuple MU-
MUYE
Grande et spectaculaire statue
en bois, les bras détachés du
corps, le tronc a été évidé en
une lame, coiffure en crête,
grandes oreilles crènelées,
pomme d'Adam tel un goitre,
érosion des jambes.
H. 94 cm
400 / 500 €

129  SOUDAN - peuple DINKA
Appui-nuque zoomorphe à trois
pieds. Patine brune
H. 16 cm x L. 45 cm

300 / 400 €

125  AFRIQUE DU SUD - peuple ZOULOU
Lot de deux Coiffes de femme en bois recouvert de coton et de
pigment naturel rouge
D. 43 et 44 cm

400 / 600 €

126  NIGERIA - Peuple IGBO IZZI
Grand masque éléphant à 
superstructure cubisante
Arrière du masque sculpté 
d'un personnage féminin
Patine rehaussée de kaolin 
et d'ocre rouge 
Belle patine de la poignée de
portage
H. 43 cm x L. 65 cm

400 / 500 €

127  NIGERIA - Peuple YORUBA
Paire d'ibedji pour le culte des
jumeaux, 
Bois sculpté bracelets, chevil-
lères et colliers en perles de
verre, yeux cloutés, 
Patine de camwood et de bleu
de lessive 
Manque un clou.
H. 27 et 28,5 cm

300 / 400 €

131  NIGERIA - Peuple BOKI
Masque cimier en bois. Belle sculpture expressive
avec double scarification des joues
Trace de peinture bleu sur l'arrière du casque
Trou en étoile sur le dessus pour recevoir des 
matières sacrificielles. Usure à la base du casque
H. 24 cm

200 / 300 €

130  AFRIQUE DU SUD - peuple ZOULOU
Appui-nuque en bois à patine brune. Une trace de brûlure et un
pied cassé recollé. 
H. 15 cm x L. 45 cm

300 / 500 €
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142  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Masque de la société secrète KUNGAN,
bouche ouverte montrant les dents et
coiffe traditionnelle en tissu.
bois raviné. 
H. 31 cm

300 / 500 €
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132  NIGERIA  - Peuple YORUBA
Un lot de 6 ibedji pour le culte des jumeaux : trois féminins et
trois masculins de différentes régions (Oyo, Igbomina ...).
Collier de perles. 
Petits accidents, petites érosions.
H. 23,5 à 30cm.
       

300 / 500 €

133  NIGERIA - peuple TIV.
Récade de commandement en bronze et
fer. La lame sortant de la bouche du per-
sonnage.
H. 41 cm x L. 31 cm.

200 / 300 €

134  CONGO BRAZZAVILLE  - peuple
KONGO
Stèle commémorative en pierre re-
présentant une scène avec deux pri-
sonniers en haut, et en bas un
personnage allongé sur un lit en-
touré de dignitaires
H. 27 cm x L. 28,5 cm
300 / 400 €

135  GUINEE ou SIERRA LEONE - 
Peuple MENDE
Masque casque JANUS, coiffure fine-
ment décorée.
Patine brun foncé.
D. 22 cm

200 / 300 €

137  MALI - peuple BAMANA
Très ancien masque "NTOMO" de la
région de SEGOU. 
2 dents cassées. (A restaurer).
Bois rehaussé de cauris.
Circa 1930-1940
H. 61,5 cm

400 / 500 €

139  CÔTE D’IVOIRE - peuple SENOUFO
Tabouret en bois dit de lavandière.
Érosion de grande utilisation.
Reste de peinture européenne. 
Circa 1940.
H. 35 cm x L. 35 cm x l. 61 cm

200 / 300 €

140  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Tabouret de chefferie à décor de my-
gales.
Patine brune de grande utilisation. 
H. 33 cm x L. 40,5 cm x l. 35,5 cm.

200 / 300 €

136  CÔTE D’IVOIRE et CAMEROUN 
Lot de dix cloches en bronze à cire
perdue 
H. 5,5 à 15,5 cm

100 / 150 €

141  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Masque cimier classique de l'ethnie.
Cheveux et barbes en fibre tressée.
Belle patine brune. Présence d'un socle. 
H. 44 cm

300 / 400 €

138  GHANA - peuple AKAN
Petit appui-nuque en bois du style des grands tabourets royaux
belle patine brune d'usage
H. 7,5 cm x L. 14,5 cm

200 / 300 €

138
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143  TANZANIE- peuple PARE 
Canne en bois décorée d'un personnage le
corps entouré de cuir, collier de fibre de cuir,
le crâne se prolonge par une main fermée
l'index tendu.
Très belle patine brune.
H. 80 cm

200 / 400 €

144  NIGERIA - Peuple YORUBA
-Paire d'ibedji masculins pour le culte des jumeaux, 
Bois sculpté. Pour l'un bracelet et collier en perles de verre, yeux
cloutés, Patine de camwood et de bleu de lessive. Manque un clou.
-Paire d'ibedji féminines en bois sculpté d'un décor, ceintures en
perles de verres, bracelets métalliques.
Patine camwood et bleu de lessive.
H. 27,5 et 28 cm
H. 24,5 et 25,5 cm

300 / 400 €

145  NIGERIA - Peuple IDOMA
Masque bicolore "OKUA",
Bois sculpté évidé,
La moitié du visage est repeint
de peintures européennes.
Coiffure en fibres tressées.
Usure à l'arrière du masque.
H. 27 cm (environ)
        
300 / 500 €

147  NIGERIA - peuple YOROUBA.
Masque "EPA" représentant une pan-
thère mangeant une antilope, décoré à
la peinture européenne.
Circa 1950.
Petit fêle restauré.
H. 103 cm x L. 33 cm.

400 / 600 €

148  ETHIOPIE - peuple SIDAMO ou
OROMO.
Ensemble de 3 poteaux Gardiens de
Sommeil.
H. 121 à 145 cm.
        
500 / 600 €

149  MALI - peuple BAMANA
Masque peigne, à six dents de la 
société N'TOMO, style de SEGOU, 
patine brillante, scarification 
frontale et des joues
Usure au-dessus de l'oreille droite
H. 42 cm x L. 17,5 cm

500 / 800 €

145

     
     

   
    
 

          

   

150  NIGERIA - peuple YOROUBA
Maternité. Mains posées sur un oeuf.
Sûrement sommet d'un masque "EPA"
dont la partie inférieure a été détruite.
Rehaut de couleur pigments naturels
et peinture européenne.
Petit manque, érosion. Erratique.
H. 69 cm
H. 75 cm (avec socle)

500 / 800 €

146  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - Peuple MBOLE
Trois chevillères en cuivre servant aussi de monnaie de dot, belle
patine de grande utilisation.
D. 18 à 21 cm

200 / 300 € 150

149

144(1) 144(2)

146
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151  CÔTE D’IVOIRE -
peuple BAOULE
Masque ventre dit de
fertilité. 
H. 44,5 cm

300 / 400 €

152  NIGERIA - peuple MUMUYE
Un lot de deux masques-casques 
anthropozoomorphes. L'un est à patine
brune, l'autre à patine d'ocre rouge. 
L. 34 et 40 cm

400 / 600 €

153  NIGERIA - peuple MUMUYE
Statuette en bois à patine brune
pour la divination de la pluie
érosion, manques et fissure
H. 45 cm

300 / 400 €

154  BENIN - peuple FON
"BOCIO" de divination
"VODON".
Bois recouvert de matières
sacrificielles et de tissu
rouge. 
H. 67,5 cm

300 / 500 €

155  NIGERIA - peuple IGBO
Petit tabouret à 4 cariatides :  2 féminines, 2 masculines.
Patine d'utilisation. Accident et manque. 
H. 23,5 cm x D. 24 cm

200 / 300 €

159  BENIN - peuple NAGO
Poteau de véranda décors
de personnage, l'un jouant
de la flûte.
Petites têtes et décors 
géométriques, manques, 
rehaut de peinture 
européenne, présence 
d'un socle
H. 129 cm avec socle

500 / 700 €

160  MALI- peuple DOGON
Lot de deux pilons finement
décorés.
Patine et usure d'usage
H. 142 et 145,5 cm

200 / 400 €

156  NIGERIA - peuple ANGAS
Lot de trois monnaies de dot en fer battu, patine 
ravinée
H. 64 à 87 cm

400 / 600 €

157  NIGERIA - Peuple YORUBA
Masque casque "EGUNGUN" à coiffure caractéristique fine-
ment tressée et rehaussée de lessive, les scarifications des
joues et du fronts sont rehaussées de lessive et de kaolin.
H. 40 cm

150 / 200 €

158  NIGERIA - peuple
YORUBA
Masque "GELEDE".
Patine de kaolin, bleu de
lessive pigments naturels. 
H. 40 cm

300 / 400 €

155

157

159

160

158

156
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161  NIGERIA - peuple KORO
Bol de divinisation anthropomorphe, le ventre
en forme de bol recevant des offrandes, les yeux
incrustés de métal
érosion, manque
H. 51 cm
        
200 / 400 €

162  NIGERIA - Peuple CHAM / GA'ANDA
Deux terres cuites médicinales, l'une recouverte de multiples
scarifications et l'autre présentant une sexualité féminine.
H. 31 et 38 cm (environs)

80 / 100 €

167  NIGERIA - peuple VERE
Petit couteau de chasseur servant de
porte bonheur
est accroché une bague, une clo-
chette et une corne en cuivre
L. 24,5 cm
        
50 / 100 €

168  NIGERIA - peuple OGONI
Lot de trois masques à mâchoires articulées, 
H. 25 et 30 cm

200 / 300 €

169  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - peuple KUTU
Lot de 2 chevillères en alliage cui-
vreux. Servant de monnaie de dot.
Fonte à moule ouvert. 
H. 22 et 24 cm

300 / 400 €

163  MALI - peuple Proto Bamana
Jarre en terre cuite de la région de
DJENNE, ouverture bicéphale, petite
restauration à la panse et trace de
feu.
H. 68 cm x D. 45 cm (environ)
300 / 400 €

164  NIGERIA - peuple BOKI ou ANYANG
Masque heaume de la société secrète
"NKANG"
rehaussé de peinture européenne les trous
sur le dessus de la tête étaient prévus pour
recevoir une superstructure qui a disparu
H. 37 cm x L. 33,5 cm

300 / 400 €

165  CAMEROUN - peuple NAMJI
Lot de trois poupées de bois recou-
vert de perles multicolores, cuir et
cauris
H. 18 à 26 cm                                 

300 / 400 €

166  TCHAD - peuple KOTOKO
Trois poupées à âme de fer recou-
vertes de coton pour deux, et la troi-
sième de fines lanières de cuir
H. 15,5 à 21cm

200 / 300 €

171  CAMEROUN - peuple 
BAMILEKE
Masque casque sculpté de la
tête d'un buffle région de
WUM.
Patine noire, érosion et petites
fissures.
L. 67 cm x l. 28,5 cm

300 / 400 €

170  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - peuple KUTU
Lot de 3 chevillères en alliage cuivreux servant de monnaie de
dot. 
H. 18 cm

300 / 400 €

    
          s.
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172  CAMEROUN - peuple FALLI
Lot de deux caches sexes perlés, franges de cauris et attache
en fibre
57 x 24 cm et 54 x 23 cm

100 / 200 €

175  MALI - peuple SENOUFO
région de SIKASSO
Lit de repos en bois monoxyle. 
H. 55 cm x L. 222 cm x l.  65 cm
(environ) 
Restauration d'une fissure à un
pied et taches.
        
400 / 800 €

180  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Poteau de palais décoré de quatre têtes de
dignitaires ou de Fons
Patine d'usage, manques xylophagiques et
érosion
H. 207 cm

600 / 1000 €

176  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU
CONGO - peuple KUBA
Masque casque en bois recouvert de
perles et cauris
petites plaques de cuivre, fibres 
végétales et poils animal
Circa 1950
H. 37 cm

500 / 1000 €

177  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU
CONGO - peuple KETE 
Masque en bois à patine foncée noire,
les yeux rehaussés de kaolin.
Manques et érosion.
H. 38cm.

200 / 300 €

178  NIGERIA - peuple
MAMBILA
Masque zoomorphe
représentant un chien.
Rehaut de dessins
géométriques. 
H. 53,5 cm
        
300 / 400 €

179  NIGERIA - peuple
CHAMBA
Masque buffle de type
masculin.
Patine brune.
H. 93 cm
        
300 / 500 €

173  CAMEROUN - peuple FALLI
Lot de trois caches sexes dont deux perlés, franges de cauris
et attache en fibre
l'autre avec des clochettes de bronze et pièces en cuivres
(penny British West Africa)
21 x 47 cm et 19 x 43 cm

100 / 200 €

174  CAMEROUN  - Peuple FALLI /
KIRDI
Lot de 4 ornements cache-sexes
féminins (une ceinture en cuir
avec "dents" en fer, un cache-sexe
perlé et deux ceintures en ronds
de bronze).

100 / 200 €
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181  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Poteau de palais décoré de quatre têtes de
dignitaires ou de Fons
Patine d'usage, manques xylophagiques et
érosion
H. 209 cm

600 / 1000 €

182  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
lot de deux flutes en bois à décor anthropo -
zoomorphe, et clous de tapissier pour une 
H. 22 et 27,5 cm

100 / 200 €

183  BURKINA FASO - Peuple MOSSI
Personnage féminin, mains ramenés sur le
bout des seins, patine de libation.
H. 95 cm.

200 / 400 €

184  MALI - peuple DOGON
Soufflet de forge en bois à patine
brune. 
H. 74 cm

200 / 300 €

186  BURKINA FASO - peuple GAN
Serpent de divination en fer 
L. 29 cm

80 / 100 €

187  ETHIOPIE - peuple OROMO
Tabouret en bois à pied foliacés.
Cassure à un pied. 
H. 36 cm x D. 43 cm.

200 / 300 €

185  MALI - peuple DOGON
Serrure de porte en forme de
crocodile. 
H. 39 cm x L. 35 cm

50 / 100 €

190  CAMEROUN - peuple FALLI
Lot de trois recades en forme de couteaux de jet, la lame
rappelant le bec de Calao
fer finement décoré
H. 40 à 45 cm x L. 34 à 37 cm

150 / 300 €

188  KENYA - peuple  KIKUYU
Torque perlée et crin de queue 
d'éléphant
D. 26 cm

100 / 150 €

189  BENIN - peuple FON.
Vodun, unijambiste et manchot, importante
croute sacrificielle, patine de kaolin et de
bleu de lessive.
H. 24 cm.

200 / 300 €
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191  BENIN - peuple FON
Récade en bois zoomorphe, lame de fer sortant de sa
bouche
H. 55 cm

100 / 200 €

192  NIGERIA  - Peuple YORUBA
Masque "IKIRI" en calebasse 
recouverte de toile, de terre, de
pigments ocre rouge.
Les dents sont en bois, peintes 
en blanc.
H. 28 cm
        
100 / 200 €

196  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO -  
Province du KATANGA 
Trois monnaies lingots de cuivre en forme de croix, servant de
monnaie de dot.
H. 22 et 20 cm x L. 22 et 20 cm

150 / 300 €

197  BURKINA FASO  - Peuple LOBI
Lot de deux anciennes statuettes de style
DAGARI.
Belle patine terreuse.
Fentes dorsales stabilisées.
Érosions, manques.
H. 40 et 42 cm

150 / 300 €

199  MALI - peuple DOGON
Masque "WALU".
Érosion et manques. 
Circa 1940.
H. 72 cm

300 / 400 €

193  NIGERIA - Peuple YORUBA
Paire de bâtons de danse dédiés au
culte de SHANGO, deux personnages :
l'un masculin, l'autre féminin.
Belle patine d'usage brillante, décorés
de cauris.
H. 28 et 26 cm
        
300 / 500 €

194  NIGERIA - peuple CHAMBA
Lot de trois monnaies de dot en fer
H. 46 à 53 cm

100 / 200 €

195  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Statuette en bois recouverte de fibre sur
lesquelles sont cousues des perles de
verres de couleur rouge indien d'origine
bohème (Gablonz) et blanches d'origine
vénitienne.
Haut de masque cimier.
H. 29 cm

300 / 400 €

198  MALI - peuple DOGON
Masque Kanaga.
Circa 1950.
H. 88,5 cm

300 / 400 €
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201  MALI, REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO, AFRIQUE DE L'EST - peuple
Divers
Lot de trois cannes finement décorées.
L'une avec manche entouré de fils de cui-
vre (République Démocratique du Congo) 
Circa 1940-1950. 
H.104, 118 et 136 cm.
        
300 / 600 €

202  NIGERIA - Peuple TIV
Statue IHAMBE féminine en acajou
Patine grise d'oxydation du bois
L'incrustation des yeux a disparu
H. 119 cm

400 / 600 €

204  NIGERIA - Peuple YORUBA
Statuette féminine assise sur un
siège portant dans son dos un en-
fant et tenant dans ses mains un bol. 
Coiffure multi-coques. Patine de
camwood et de bleu de lessive, belle
patine brune du bois.
H. 30,5 cm
        
300 / 400 €

205  NIGERIA - peuple MUMUYE
Masque casque, à patine rouge.
Érosion et manque.
L. 32 cm

200 / 300 €

206  NIGERIA - peuple CHAMBA
Masque casque buffle à patine rouge.
Érosion et manque.
H. 66 cm (environ)
        
300 / 400 €

207  NIGERIA - peuple OGONI
Masque à mâchoire articulée. Dents
en bambou.
Visage rehaussé de kaolin. 
H. 24 cm

300 / 400 €203  NIGERIA - Peuple MUMUYE
Statue féminine très élancée, les bras 
ramenés sur le bas ventre, les tempes 
réhaussées de punaise.
Patine noire, rehauts de kaolin sur les
oreilles et la bouche.
Circa 1950
H. 64 cm

200 / 400 €

200  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - peuple
KONGO et YOMBE
Lot de trois cannes de dignitaire en bois d'arbre, fine-
ment décorées de maternité et de figures tutélaires et
de dignitaires. Patine brune de signes géométriques et
de clous de tapissiers. 
Circa 1940-1950. 
H. 104, 105 et 115 cm.

400 / 600 €
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208  GABON - peuple TSOGHO 
Poteau d'autel représentation d'un personnage
masculin surmontant une tête
Patine ravinée, rehaut de peinture naturelle
rouge, blanc, jaune et bleu
H. 150 cm

400 / 600 €

209  NIGERIA - peuple GA'ANDA
Jarre à visée de protection des maladies
éruptives
Terre cuite à décors anthropomorphes.
Cassure à la barbe, morceau à recoller.
H. 48 cm

200 / 300 €

210  BURKINA FASO - peuple LOBI
Jarre en terre cuite finement décorée
de 6 couples et maternités
décoration géométrique et tétons,
belle ancienneté
petits manques anciens
H. 38 cm x D. 26 cm
        
300 / 400 €

212  MALI - Peuple DOGON 
Masque hyène 
Patine claire délavée
H. 36,5 cm

200 / 400 €

213  MALI - Peuple DOGON
Masque singe en bois à patine de
terre.
Belle décoration géométrique du
front.
H. 26,5 cm
        
200 / 300 €

214  NIGERIA - peuple YORUBA
Petit cimier "EGUNGUN".
A décors de visage et de deux cornes
décorées de personnages, fentes sta-
bilisées à l'arrière, rehaut de pein-
ture européenne. 
H. 28 x L. 12 cm

150 / 200 €

215  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - peuple KUBA
Lot de cinq chapeaux en fibre de raphia 
Décors géométriques
D. 17 à 18 cm

150 / 200 €

211  NIGERIA - Peuple IGBO
Trois OFO en bronze à cire perdue. 
H. 13, 17 et 23 cm
400 / 600 € 216  CAMEROUN - peuple KOM

Masque cimier représentant une figure
princière.
Fêle et manque.
H. 30 cm

300 / 400 €
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217  CAMEROUN - peuple
KIRDI MATAKAM
Lot de cinq couteaux de jet
en fer dont quatre ont
conservé leur poignée de cuir
fer martelé, finement décoré
H. 54 à 65,5 cm
        
300 / 500 €

218  NIGERIA  - peuple  YORUBA
Fer à usage médicinal du dieu OSAY-
NIAN, dieu de la médecine, de la fou-
dre et du fer
H. 53 cm

200 / 300 €

223  CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Statue de chefferie en bois recouverte
d'un tissu sur lequel sont cousues des
perles de verres de couleur orangé et
blanche.
Le personnage tient dans ses mains
une gourde et un second objet.
Manques
Circa 1950
H. 70 cm

200 / 300 €

219  CAMEROUN  - Peuple TIKAR
Lot de quatre armes de prestige en fer 
finement travaillé et poignée en bois 
anthropo-zoomorphe
Deux épées avec carquois recouvert de
peau de buffle
Une épée sans carquois
Une lame nue
L. 55 cm (environ)

300 / 500 €

220  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO -
peuple SALAMPASU
Couteau à lame de fer finement forgée, le manche
finement travaillé et un fourreau en cuir travaillé
au repoussé
H. 60,5 cm dans le fourreau
        
300 / 400 €

221  CAMEROUN- peuple TIKAR
Couteau de chefferie, lame de fer fortement martelée et poignée en
bois à patine brun foncé
H. 60,5 cm

150 / 200 €

222  CAMEROUN - peuple FALLI
Lot de trois chapeaux en fibre sur lesquels sont cousues des
petites perles de terre cuite ou de métal.

80 / 100 €

224  CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Petit masque cimier, imitant les 
ATWONZEN, correspondant aux têtes
coupées des ennemis.
Bois recouvert de toile et de cauris,
tissu et perles pour les yeux et la
bouche.
H. 15 cm x L. 12 cm

50 / 80 €

225  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - peuple NGOMBE
Lot de deux couteaux d'exécution,
lame en fer forgé finement décorée,
les poignées en bois rehaussées de
lame de cuivre, pour l'un la poignée
est décorée de clous de tapissier.
patine d'usage
H. 72 et 76 cm

200 / 400 €
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233  CÔTE D’IVOIRE - Peuple AGNI
ou BAOULE & KOULONGO
-Statuette féminine en bois, les bras
ramenés sur le ventre, 
Fine patine noire d'origine végétale,
Grand cou annelé.
H. 27 cm

-Statuette masculine en bois, les
mains sur le ventre, patine végétale
noire.
Belle coiffure tressée. 
H. 27 cm (Hors socle)

200 / 300 €
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226  TCHAD - peuple KOTOKO
Lot de deux poupées de deuil, âme en fer forgé recou-
verte de tissu cotonneux et de corde
H. 20 cm x L. 10 cm

200 / 400 €

228  NIGERIA - Peuple EKET
Statuette féminine debout sur un socle
finement décoré, scarification en cercle
autour du nombril.
Belle patine végétale.
Érosions au socle et à l'arrière de la tête.
H. 46,5 cm

200 / 300 €

231  MALI - Peuple BOZO
Lot de deux poteries en terre cuite à usage culinaire, provient de
la région du Mopti, très belle patine à engobe orangé.
H. 21/25 cm x D. 32/40 cm

80 / 100 €

227  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU
CONGO - peuple YAKA
Tambour portatif. Le manche décoré
d'une tête classique de l'ethnie avec nez
retroussé. Belle patine brune d'utilisa-
tion. 
Socle. 
H. 37,5 cm

200 / 400 €

229  NIGERIA  - Peuple EKET
Petit masque "solaire" en bois.
Patine brun foncé, usure et manque
D. 17 cm

80 / 100 €

230  MALI - peuple DOGON
Masque lièvre
Circa 1950
H. 46 cm

200 / 400 €

232  MALI  - Peuple BOZO
-Masque de marionnette représentant
un lion à mâchoire articulée, peinture
européenne rouge à pois noirs et de
nombreux petits clous ayant retenu des
poils d'animaux maintenant disparus.

-Trois têtes de marionnette représentant
des béliers, peintures européennes pour
deux d'entre elles, mâchoires articulées,
érosion d'usage.
L. 55 cm
L. 27, 33 et 33,5 cm

250 / 400 €

232(2)

233(2)233(1)

232 (1)
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234  CÔTE D’IVOIRE et BURKINA FASO - Peuple
BAOULE et MOSSI
Lot de quatre poulies de métier à tisser à tête de
femme.
dont un JANUS MOSSI.
H. 16 à 25 cm.

200 / 400 €

235  MALI  - Peuple BAMANA
Lampe à huile en fer anthropomorphe.
H. 82,5 cm

50 / 100 €

236  CÔTE D’IVOIRE - peuple GUERE/ WE
Masque zoomorphe (cynocéphale et phacochère).
Rehauts de peinture européenne. 
Circa 1950.
H. 52 cm

400 / 500 €

237  GHANA - peuple ASHANTI
Maternité de type "colon". Bois à patine
blonde réhaussé de kaolin et de peinture
européenne. Petite fente.
Manque au pied et à la sandale côté
droit. Collier et ceinture de perles. 
H. 43,5 cm

300 / 400 €

238  BURKINA FASO - peuple
MOSSI/NUNA
Lot de quatre flûtes de chasse
de danse ou de guerre
bois à patine brune d'usage
H. 24 à 58 cm

200 / 400 €

239  BURKINA FASO - Peuple LOBI
Statuette féminine, 
Bois dur, 
Fine patine brun foncé,
Les bras le long du corps.
H. 32 cm

400 / 600 €

241  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Statue masculine d'ancêtre en bois à patine
ravinée, les bras ramenés sur le ventre qui
est décoré de plaques de fer fixées par des
clous de tapissier à décor géométrique. 
H. 109 cm x L. 38 cm

800 / 500 €

240  CÔTE D’IVOIRE - peuple WE
Masque cynocéphale à mâchoire mo-
bile recouverte de tissus rouge.
Barbe de cloches.
Coiffure de dents de félins et mor-
ceaux de bois imitant les dents de
félins.
Clous tapissier. 
Circa 1950
H. 44 cm

300 / 400 €
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246  REPUBLIQUE DEMOCRA-
TIQUE DU CONGO - peuple
KUBA
Pipe en bois à décor géomé-
trique, embout en métal
L. 45 cm

100 / 150 €
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242  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Trois coiffes de chefferie en coton et fibre végétale.

200 / 400 €

243  NIGERIA - Peuple IGBO
-Maternité en terre cuite à patine de kaolin,
Petite érosion au niveau du nez.
H. 25 cm
-Statue en terre cuite masculine, les mains posées sur les genoux,
pagne afrain, décoration de pigments naturels : ocre rouge et jaune
et kaolin.
H. 26 cm

200 / 300 €

244  NIGERIA - Peuple IGBO
-Lot de deux bols et un vase en terre cuite IBO à décors anthropo-
morphes. Deux bols sont de la sous ethnie IZI 
H. 15, 16 et 24 cm
-Lot de quatre bols médicinaux en terre cuite à décors anthropo-
morphes
Belle patine d'utilisation. Petite égrenure au col d'un bol
D. 16 à 17 cm

200 / 300 €

245  NIGERIA - Peuple IGBO
Cimier anthropomorphe à patine de
kaolin, collier et chevelure en fibres
végétales. 
H. 60 cm.

200 / 400 €

247  NIGERIA - peuple VERE
Lot de trois objets: 
d'une monnaie en fer VERE, (34,5 cm)
deux cloches reliées par une chaine
(21,5 cm)
une monnaie de dot de la Crossriver,
enroulement d'une manille de cuivre
(26 cm)

300 / 500 €

248  NIGERIA - Peuples
IDOMA& FULANI
-Deux monnaies de dot
en fer battu et torsadé.
H 77 et 79 cm.
-Lot de deux monnaies
de dot ou d'échange en
fer battu.
L. 44 à 49 cm

100 / 200 €

249  NIGERIA - Peuple MUMUYE? ou VERE?
-Fer anthropomorphe, emblème de grade,
pince à extrémités décorées de torsades en
cuivre.
H. 43 cm.
-Lot de quatre monnaies en fer à décor de
serpent.
L. 33 à 74,5 cm

200 / 300 €

250  AFRIQUE DE L'OUEST- peuples divers
Un lot de cinq colliers de perles. 
Un collier en perles néolithiques DOGON (MALI)
Un collier de perles de bronze BAOULE (CÔTE
D'IVOIRE)
Un collier de perles de bauxite (MALI)
Deux colliers de perles de verre de Venise (GHANA)

200 / 300 €

248(2)248(1)

244(1)

243(1)

244(2)

243(2)

249(2)

249(1)
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251  NIGERIA - peuple MAMBILA
Lot de quatre monnaies de dot
en fer battu.
H. 42 à 66,5 cm

300 / 400 €

252  CAMEROUN / NIGERIA - peuple MAMBILA
Statuette de divination en bois raviné.
H. 50 cm

300 / 400 €

253  TOGO - Peuple TCHAMBA (?)
Statue féminine de grande puissance,
les bras le long du corps.
Patine cérémonielle, scarifications en
soleil du nombril.
Érosion et manques.
H. 72,5 cm

300 / 500 €

256  BURKINA FASO - Peuple MOSSI
Masque casque en forme de coq
Décorations géométriques
L. 52 cm

100 / 200 €

257  TCHAD - Peuple KOTOKO
Lot de deux leurres de chasses en
bois terminés par des becs de Calao.
H. 46 cm

100 / 200 €

260  TANZANIE - Peuple KWERE
Statuette féminine en bois clair, les
mains posées sur le ventre, à l'expres-
sion souriante
Érosion d'extérieur.
H. 32 cm

200 / 300 €

258  NIGERIA - Peuple HAOUSSA
Lot de quatre colliers de perles : un collier en perles de Venise
rehaussé de bronze, un en bauxite et deux en cornaline.

100 / 200 €

259  MALI - peuple DOGON
Masque animalier (hyène ? ).
Circa 1950. Érosion manque.
Socle.
H. 38 cm

200 / 400 €

     
       
      
       

      
        

   

254  NIGERIA - peuple CHAMBA / MUMUYE
Lot de trois sonnailles en fer forgé servant de monnaie de dot
H. 30 et 35 cm

200 / 300 €

255  BURKINA FASO - Peuple MOSSI
Statue féminine recouverte de liba-
tions, patine brun rouge, portant deux
boucles d'oreilles en cauris. 
Le visage présente des scarifications
classiques. Érosion aux pieds.
H. 58,5 cm
200 / 300 €

261  TANZANIE - Peuple NYAMWEZI
Marionnette en bois à bras articulés
Superbe patine brun rouge, 
Décors d'écriture SWAELI
Socle
H. 30 cm

300 / 600 €
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262  TANZANIE - Peuple KWERE
Canne de chefferie sculptée de deux
animaux et de deux personnages.
Le personnage masculin portant sur
ses épaules le personnage féminin.
Petite ceinture en perles et oreilles
présentant des petits ajouts de
coton.
Très belle patine d'usage brun rouge.
H. 160 cm

200 / 300 €

263  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - Kuba.
Ensemble de 8 velours de raphia
"SHOOWA".
De H. 46,5 cm x L. 51,5 cm à 
H. 62 cm x L. 64 cm.

300 / 400 €

264  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - Kuba.
Ensemble de 7 velours de raphia
"SHOOWA".
De H. 50 cm x L. 50 cm à H. 61,5 cm
x L. 57,5 cm.

300 / 400 €

265  BURKINA FASO - Peuple GAN
Lot de deux bracelets en bronze à cire perdue : l'un à décors
de crocodile, et l'autre de caméléon, finement ciselés.
L. 17 cm

200 / 300 €

266  MALI  - Peuple BOZO
Un lot de deux pédiluves en terre
cuite à engobe rouge, deux petites
restaurations indigènes et deux 
petites égrenures.
D. 30 et 34 cm

80 / 100 €

267  MALI  - Peuple BOZO
Spectaculaire masque de festival de
marionnette en bois recouvert de cuir
représentant un hippopotame à 
mâchoire articulée, défenses, peinture
européenne rouge (manques et éro-
sions).
L. 56 cm

200 / 300 €

268  NIGERIA  - Peuple WURKUN
Paire de statues poteau à l'architec-
ture cubisante.
Belle patine rouge.
Érosions au pied et sur le haut du
crâne.
H. 47 et 49 cm

200 / 300 €

269  NIGERIA  - Peuple VERE
Deux grandes monnaies de grade de
haut dignitaire en fer.
Pointe pour planter dans le sol.
H. 160 et 167 cm
       

150 / 200 €

271  CAMEROUN - peuple BAMILEKE.
Tabouret à assise zoomorphe.
Patine brune. Circa 1950.
Fente stabilisée par une agrafe de fer.
H. 34 cm x L. 29 cm.

200 / 300 €

270  CAMEROUN - Peuple KIRDI / FALLI
Lot de six fers finement décorés, ciselés
ou entourés de fils et de pièces de cuivre
: quatre monnaies, un couteau de jet et
un instrument de danse.
H. 30,5 à 56 cm

200 / 300 €

272  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - peuple AZANDE ? 
Frottoir de divination zoomorphe. Décor géométrique. 
H. 13 cm x L. 44 cm

200 / 300 €
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282  NIGERIA - Peuple ORON
Statuette d'ancêtre barbu, tenant dans ses
mains deux cornes.
Ventre scarifié, fente dorsale stabilisée par
une curieuse restauration indigène.
Patine rouge
Érosion et manques
H. 84 cm

200 / 300 €

37

274  NEPAL - Peuple MAGAR
Masque de Chaman
Importante patine 
Restauration sur une fissure du côté gauche 
H. 31 cm

300 / 500 €

276  PHILIPPINES - Peuple IFUGAO
Grande statue masculine "BULUL"
en bois lourd patiné, visage d'une
belle intériorité.
Elle proviendrait de l'île de Luzon,
région de Lugawe.
H. 134 cm

500 / 800 €

278  MALI et TCHAD - Culture
DJENNE et SAO
Lot de quatre terres cuites
Tête de serpent et buste DJENNE
Masque figuratif et animal 
aquatique SAO
H. 10 à 16 cm

300 / 400 €

279  NIGERIA - Peuple CHAMBA
Deux monnaies en forme de torque
en fer battu et à décor d'antilope.
D. 17,5 et 18 cm

100 / 200 €

280  MALI - peuple DOGON
Petit appui tête en bois en forme de tortue mis et porté sur la
tête pour les charges lourdes.
H. 10 cm x L. 16,5 cm x l. 10 cm

30 / 80 €

281  MALI - peuple DOGON
Serrure de porte de grenier, sculpté de deux
cornes représentant les nomos, ancêtres 
primordiaux
Circa 1950
H. 44,5 cm x L. 38 cm

100 / 200 €

275  SUMATRA, INDONESIE - Peuple BATAK
Ornement de maison représentant une 
divinité animale, rehauts de pigments noirs,
rouges et blancs.
Érosions d'ancienneté.
H. 75 cm

200 / 300 €

277  TANZANIE - peuple PARE
Petite terre cuite représentant un
homme, les yeux rehaussés de deux
perles de couleur rouge
H. 20 cm

200 / 300 €

273  INDONESIE - Région de KALIMANTAN -
Peuple DAYAK
Statue funéraire d'ancêtre, érosion de grande
ancienneté.
H. 107 cm

300 / 500 €
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283  TOGO - Peuple EWE
Poteau botchio en bois à patine raviné,
visage à la bouche et aux yeux creusés,
deux petits seins, pas de bras. 
H. 87 cm

200 / 300 €

284  BURKINA FASO - Peuple LOBI
Classique statue BATEBA, les bras le long du
corps, patine de terre.
Circa 1940-1950
H. 63 cm

200 / 300 €
285  CAMEROUN - peuple  "BAMILEKE" 
région des Grassland,  région de Kom. 
Masque cimier, la bouche ouverte montrant
les dents, coiffure en deux chignons.
Patine brune. 
Circa 1940. 
H. 37 cm

400 / 600 €

288  MALI  - Peuple DOGON
Lot de trois serrures de grenier :
- l'une à décors d'eau et de deux
personnages,
- l'autre à tête de bovidé,
- la dernière à décors de tortue.
H. 29 à 52 cm
       

100 / 200 €

289  CÔTE D'IVOIRE  - 
Peuple DAN
Masque à grand bec, les yeux en-
tourés de métal blanc, la bouche
entourée de poils de singe.
Circa 1950
Avec socle.
H. 25 cm

200 / 300 €

290  NIGERIA - Peuple CHAMBA
Statuette de fertilité en terre
cuite, collier en aluminium.
Petite érosion et manques
H. 30 cm

80 / 100 €

292  MALI - peuple DOGON
Statuette féminine. Perles au niveau
des yeux. Collier en cauris et sac en
cuir porte bonheur.
Statuette de remplacement.
Circa. 1950-1960.
H. 44 cm

200 / 300 €

293  NIGERIA - Peuple DAKAKARI
Lot de deux statues féminines décorées
de scarifications sur l'ensemble du
corps
Terre cuite sommet de jarre funéraire
H. 52,5 et 50 cm

300 / 500 €

291  NIGERIA - Peuple YORUBA
Lot de cinq objets :
- Une lame de récade en bronze, finement ciselée, 47 cm.
- Deux edan de prêtre en bronze, 17 et 18 cm.
- Une paire de prothèse mammaire en bois, 24 cm.
- Une chevillère à grelot en fer, 12,5 cm x 19,5 cm.

200 / 300 €
287  CÔTE D’IVOIRE  -  Peuple GUERE
Masque gardien ou de danse en bois à 
patine brune.
Yeux rehaussés de kaolin, barbe en 
clochettes, dents en métal, et front décoré
de clous de tapissier.
Un élément en fer sur le haut du crâne.
H. 31 cm

300 / 500 €

286  CAMEROUN - Peuple KIRDI
Lot de quatre caches sexes en fer et
suspension en fibres et cuir.

80 / 100 €
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295  NIGERIA - Peuple IGBO
Autel "IKENGA" 
Personnage masculin tenant
dans la main droite un couteau
et dans la gauche la tête coupée
d'un ennemi. Coiffure couverte
de deux têtes de bélier. Patine
sacrificielle.
H. 56 cm

300 / 500 €

296  BURKINA FASO - Peuples LOBI
et BWA
Quatre "Bracelets" en fer et bronze.
Ces objets ne sont pas portés, mais
placés sur des autels et manipulés
en même temps que des statuettes.
D. 8 à 9,5 cm

150 / 300 €

297  BURKINA FASO- Peuple LOBI
Pendentif en bronze à décor curieux de peau de
serpent et de 8 petits anneaux
D. 13,5 cm

100 / 200 €

298  NIGER, CÔTE D’IVOIRE et BURKINA FASO - Peuple DJERMA &
VARIÉS
-Lot de quatre Bracelets et monnaies de dot en bronze.
D. 12 à 13 cm.
-Lot de quatre chevillères et bracelets en bronze à cire perdue :
- Un bracelet GURUNSI à patine brune,
- Une chevillère NUNA, 
- Une chevillère SENOUFO, 
- Une chevillère à grelots DAN (accident à un des grelots)
H. 9 à 20 cm

200 / 400 €

294  NIGERIA - Peuple IGBO
Lot de trois autels OFO en bronze à cire perdue.
L. 13,5 à 22,5 cm
       

300 / 500 €

299  NIGERIA - Peuple CHAM 
Ensemble de Terres Cuites.
-Statuette masculine
Terre cuite à engobe rouge
Sert à la protection contre les mala-
dies infantiles. 
Petits manques et érosion.
H. 61 cm

-Pot cultuel en terre cuite à patine
brun foncé, anthropomorphe recou-
vert de pastilles simulant la variole. 
Important fêle au dos. Petite usure au
nez.
H. 28 cm

-Lot de trois pots de divination à
visée médicale en terre cuite : deux
pots féminins et le dernier masculin.
H. 17 à 25 cm
D. 10 à 19 cm (environ)

300 / 400 €

300  MALI - Culture du GIMBALA
-Lot de quatre poteries culinaires en terre cuite : trois à
patine brun rouge et l'autre à patine noire.
-Lot de six terres cuites :
Trois DJENNE     Deux GUIMBALA   Un pédiluve BOZO
H. 13 à 23 cm    H.  8 à 15,5cm       D. 7 à 26 cm

200 / 400 €

299(3)

299(2)

299(1)

300(1)

298(1) 298(2)

300(2)
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301  NIGERIA  - Peuple IZZI
Bol en terre cuite anthropomorphe,
bouche dentée, servant à la pratique
de la médecine traditionnelle.
D. 19 cm

100 / 200 €

302  NIGERIA - Peuple IGBO
Lot de quatre lances cultuelles des grand prêtres "OZO" fer et
cuivre finement décorés.
H. 136, 140, 148 et 162 cm.

300 / 400 €

303  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO - Peuple KUBA
& CÔTE D’IVOIRE - Peuple BAOULE
-Tambour en bois sculpté d'un décor de masques et de mains. 
Décoration géométrique de l'ethnie.
H. 78 cm

-Tambour de festivité en bois sculpté d'un décor géométrique,
masque et serpent.
Belle patine brune.
Petite fente restaurée.
H. 111 cm

200 / 400 €

304  NIGERIA - Peuple IGBO
Statuette masculine à patine d'ocre rouge. 
H. 21 cm

100 / 150 €

305  BURKINA FASO - Peuple LOBI
Statue protectrice représentant un colon
à képi
Patine d'extérieur ravinée
Fentes et érosion
H. 115 cm

300 / 500 €

306  BURKINA FASO - Peuple LOBI
Lot de trois statuettes BATEBA, l'une avec le bras droit relevé,
les autres les bras le long du corps.
H. 16,5 à 30 cm

150 / 300 €

307  GABON  - Peuple PUNU / TSANGHI
Petit masque blanchi au kaolin, bois de
fromager.
Circa 1930/1940
Avec socle.
H. 27 cm

200 / 300 €

308  NIGERIA - Culture SOKOTO
Tête en terre cuite d'homme barbu,
manque et cassure à l'arrière de la tête.
H. 13 cm.

100 / 200 €

302(1) 302(2)

303(2)303(1)
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313  SIERRA LEONE - Peuple KISSI
Statuette masculine en bois à petite fente
stabilisée.
Pied cassé et manquant. 
H. 49 cm

400 / 800 €

314  AFRIQUE DU SUD - peuple ZOULOU
Appui-nuque en bois.
Les pieds ont été raccourcis.
H. 7 cm x L. 41,5 cm

100 / 200 €

309  NIGERIA - peuple GA'ANDA
Jarre médicinale en terre cuite 
anthropomorphe.
H. 56 cm x D. 30 cm
Petit manque au nez.
       

200 / 400 €

315  BURKINA FASO - peuple LOBI
Statuette masculine en bois à petite fente 
stabilisée.
Pied cassé et manquant. 
H. 49 cm

200 / 400 €

316  MALI - Culture DJENNE & GUIMBALA
XIVème - XVIIème siècle.
Lot de treize petites poteries en terre cuite, finement décorées,
en l'état, quelques égrenures et fêles.
D. 4 à 12 cm

200 / 300 €

310  MALI - peuple DOGON
Ancienne serrure de grenier en forme de
tortue. 
H. 31,5 cm x L. 30 cm

50 / 100 €

311  MALI - Peuple DOGON
Curieuse statuette d'un hermaphrodite les
bras levés, chevauchant un animal.
Circa 1940-1950
Objet de remplacement
L. 52 cm

300 / 500 €

317  NEPAL - Peuple MAGAR
-Masque de Chaman. Belle patine brun rouge. H. 33 cm
-Masque de Chaman. Patine brun foncé
Usure par frottement du nez. H. 35,5 cm

200 / 400 €

318  MALI - Peuple BOZO
Marionnette à bec de Calao de couleur
vieux rose. 
H. 50 cm
L.  50 cm
30 / 50 €

312  MALI - Peuple DOGON - région de MOPTI.
Lot de trois objets : 
- une poterie à décors géométrique
- un bol en bois patine brillante DOGON 
- un petit siège DOGON en bois à décor sculpté
H. 9 à 18,5 cm
D. 15 à 20 cm

100 / 200 €

316(1)

317(1)

316(2)

317(2)
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319  MALI - Peuple BOZO
Masque en bois à patine terreuse.
H. 43 cm

200 / 400 €

329  NIGERIA - peuple IDOMA
Lot de trois monnaies de dot en fer
finement travaillé
H. 68 à 81 cm

200 / 300 €

324  MALI - peuple BAMANA
lot de deux récades de danse en
bois finement décoré, lame en fer
forgé, poignet en fer torsadé
H. 45 et 46 cm

200 / 300 €

325  CAMEROUN, CÔTE D’IVOIRE et NIGERIA
Lots de dix de bracelets en bronze à cire perdue
H. 8,5 à 18 cm

300 / 500 €

320  NIGERIA - Peuple MUMUYE
Masque en bois, buffle à la bouche
grande ouverte,
Patine de kaolin et d'ocre rouge, 
Circa 1950, 
Petite usure
H. 53 cm

300 / 400 €

321  CAMEROUN  - Peuple BAMILEKE
Masque heaume représentant un buffle,
patine noire luisante. 
Circa 1950
H. 70 cm
        
200 / 300 €

326  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO, NIGERIA et 
CAMEROUN  - Peuples CHAMBA, KIRDI, MONGO
Fort lot de 7 fers dont : monnaies, couteaux de jet, extrémité
de lance, ...
L. 29cm à 67,5cm (environs).

200 / 300 €
327  BENIN - peuple FON
Piquet rituel en fer en forme de serpent
Quatre petites clochettes
H. 181,5 cm

100 / 200 €

322  CAMEROUN - peuple BAMILEKE
Tambour à fente anthropomorphe, la poignée
décoré d'une panthère
Patine d'usage, usures fêles et manques
H.92 cm x D.32 cm

200 / 300 €
328  CAMEROUN - peuple KOM
Masque casque à patine noire et
brillante
H. 34 cm

400 / 500 €

323  CONGO BRAZZAVILLE - peuple KWELE
Lot de trois monnaies outils, couteau de 
culture "DUPA"
H. 34 à 41 cm

150 / 300 €
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330  BURKINA FASO, MALI et CÔTE
D’IVOIRE- Peuples DOGON LOBI et
SENOUFO
Lot de douze bracelets :
- onze en bronze à cire perdu
- un en pierre de HOMBORI
Certains à décors de python, animal
sacré de SENOUFO, et d'autre à dé-
cors de serpent animal sacré des
LOBI
D. 6 à 11 cm

100 / 200 €
331  NEPAL - Moyenne Colline
Masque chamanique à patine noire.
(sans socle).
H. 26 cm.

200 / 400 €

334  NIGERIA - Peuple CHAMBA 
ou VERE
-Deux récades en alliage de cuivre,
à beaux décors.
Restauration par soudure à l'une.
H. 30 et 40 cm.
-Lot de deux objets : 
Un bracelet couteau à fine lame 
décorée (L. 58 cm).
Monnaie en bronze finement 
décorée de pastilles (L. 21 cm).

200 / 300 €

335  CAMEROUN - Peuple BAMILEKE
Masque cimier, patine noire, les yeux et la
bouche rehaussés de kaolin, imitant les
coiffures princières en vanneries.
H. 45 cm.
        
300 / 500 €

337  CAMEROUN - Art Colon
Lot de deux pipes en bronze
représentants des européens.
H. 20 et 22,5 cm

200 / 300 €

338  NEPAL - peuple MAGGAR
Deux masques chaman en bois à belle patine d'utilisation. 
l'un présente une agrafe en fer frontal et des moustache en poils
de Yack
tampon de cire pour l'un, manque pour l'autre.
H. 24,5 et 27 cm

300 / 500 €
339  MALI - peuple DOGON
Serrure de grenier 
Circa 1950
H. 32 cm x L.  27 cm

150 / 300 €

340  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO
- Peuple PENDE
Masque-heaume "CIHONGO" rehaussé de 
pigment. 
Circa 1950, masque de remplacement à
l'usage des cercles coloniaux.
Cassés en plusieurs morceaux.
H. 30 cm.

200 / 300 €

336  NEPAL - peuple MAGAR
Lot de deux masques en bois,
patine brune, érosion et
manques
tampon de cire à l'arrière
H. 24,5 et 25,5 cm

300 / 500 €

332  NIGERIA - peuple IDOMA
Lot de trois outils monnaies en fer
battu zoomorphe
H. 20 à 28 cm

150 / 300 €

333  REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE
DU CONGO - peuple KUBA et
MBALA
Lot de Cinq coiffes, Trois KUBA et
deux MBALA
Fibre, décoré de cauris et de perles.

150 / 200 €

334(1) 334(2)
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Règlement le jour de la vente : la vente est faite au comptant à charge par les adjudicataires de payer en sus des enchères 24% HT soit 28,80% TTC sans dégressivité et
inclus les Frais Live. Les lots marqués d’une * seront vendus avec des frais légaux de 11,90% HT soit 14,28% TTC.
• La désignation, de même que les estimations n’engagent pas la responsabilité de l’étude MORAND, elles ne sont données qu’à titre indicatif. Les acquéreurs potentiels sont
invités à demander toutes informations sur l’état des lots.
• L’étude MORAND informe qu’elle se réserve le droit de ne pas suivre exactement l’ordre de la liste et la possibilité de grouper ou de diviser les lots.
• Les clients présents en salle, ont priorité, sur les ordres d’achat identiques et sur les enchères internet identiques.
• Sauf stipulation contraire de votre part, vos coordonnées personnelles seront utilisées à des fins commerciales de notre part.
• Tout ordre d’achat, devant être confirmé par écrit, ou inscription sur Drouot Live, devra être systématiquement accompagné d’une copie de la pièce d’identité pour les 
personnes physiques, un KBis pour les personnes morales et de références bancaires, à défaut les ordres d’achat ou les inscriptions sur Drouot Live pourront être refusées.
Pour les ordres d’achat un cautionnement, avant-vente de 10% du montant sera demandé : http://www.drouot-morand.com/caution-en-ligne
• L’Etude MORAND et ses collaborateurs peuvent exécuter à titre gracieux et sans obligation, tout ordre d’achat que ses clients voudront bien leur confier. Les ordres d’achat
écrits et les enchères par internet sont une facilité pour les clients. Ni l’Etude MORAND, ni ses employés ne pourront être tenus pour responsables en cas d’erreurs éventuelles
ou omissions dans leur exécution comme en cas de non-exécution de ceux-ci. Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au premier ordre reçu.
• La défaillance de l’ensemble des moyens techniques mis à la disposition des clients (téléphonie, Internet et tous autres moyens), ne dépend pas de la 
responsabilité de l’Etude.
• L’Etude Morand n’accepte plus les enchères par téléphone et invite ses clients, soit à enchérir en salle, soit à défaut de laisser un ordre ferme ou à s’inscrire
sur Drouot Digital (https://drouot.com/ ) pour enchérir en ligne.
• Enchères : l’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, et aura pour obligation légale de remettre son nom et adresse ainsi qu’une pièce d’identité valide (un
Kbis récent et un pouvoir pour les personnes morales). Les lots et leurs accessoires ne sont remis aux acquéreurs qu’après acquittement de l’intégralité des sommes dues.
En cas de paiement par virement, la délivrance des objets, pourra être différée jusqu’à l’encaissement. 
En cas de double enchère, savoir, si plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et, réclament en même
temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le commissaire-priseur pourra remettre l’objet en vente à partir de la dernière enchère.
• A défaut de paiement par l’adjudicataire du montant de l’adjudication augmenté de tous frais à sa charge dans les plus brefs délais, le lot sera remis en vente à la folle
enchère de l’adjudicataire défaillant.
• Le fol enchérisseur sera tenu de plein droit de payer la différence entre son prix d’adjudication et celui de la revente, sur réitération des enchères, sans pouvoir réclamer
l’excédent s’il y en a.
• Le fol enchérisseur devra les intérêts du prix de son adjudication, jusqu’au jour de la revente, sans préjudice de tous dommages-intérêts ; il ne pourra, dans aucun cas
répéter ce qu’il aura payé du fait de l’adjudication.
• Paiement : la vente étant conduite en euros, le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même devise.
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : Les Chèques et les cartes bancaires American
Express ne sont pas acceptés.
-Par carte bancaire, en salle, par téléphone au 01 40 56 91 96 ou sur le site : http://www.drouot-morand.com/paiement-en-ligne,
-Par virement bancaire en euros : 
Code SWIFT : HSBC FR BBC LIVE
N°de Compte Bancaire International (IBAN) : FR 76 3005 6000 0200 0220 2585 357
BIC (Bank Identification Code) : CCFRFRPP
Code Banque : 30056 – Code Guichet : 00002 – N°de Compte : 00022025853 – Clé : 57
En espèces, jusqu’à 1 000€ frais et taxes comprises pour les ressortissants français (particuliers et professionnels) et 15 000€ frais et taxes comprises pour les particuliers
dont le domicile fiscal n’est pas en France - - Justificatif de domicile fiscal étranger.
• Exonération de TVA : L’étude MORAND ne délivrera des bordereaux hors taxes en exonération de TVA, en vue d’expédition intracommunautaire ou d’exportation, lorsque
les conditions légales d’exonération seront réunies.
• Assurance : dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Il lui appartiendra de faire assurer les lots dès l’adjudication.
Les biens non retirés seront entreposés aux frais, risques et périls de l’acheteur. L’étude MORAND ne sera tenue d’aucune garantie concernant ces dépôts.
Retrait, Expédition et livraison sur demande, à charge et sous la responsabilité de l’acquéreur et après acquittement du Bordereau.
• Retrait des lots à Drouot (conditions de Drouot) : les lots et leurs accessoires sont délivrés après acquittement complet du bordereau. Les lots pourront être récupérés en
salle jusqu’à 19h00, ainsi que le lendemain dans la même salle de 8h à 10h00. Les lots volumineux ou fragiles seront automatiquement entreposés au magasinage payant
de Drouot (conditions de Drouot) : Tout objet non retiré sera automatiquement entreposé au magasinage payant de Drouot. Tarifs : Frais de Dossier/lot TTC :
5€/10€/15€/20€/25€ selon la nature du lot, Frais de Stockage et d’assurance/lot TTC : 1€/jour, les 4 premiers jours ouvrés, 1€/5€/10€20€/jour à partir du 5e jour ouvré, selon
la nature du lot. Contact : 01 48 00 20 18 ou 01 48 00 20 56 – magasinage@drouot.com.
• Expédition & Livraison des lots : Si vous souhaitez la livraison ou l’expédition de vos lots, veuillez trouver ci-dessous des solutions de livraisons et d’expéditions sur devis.
Paris et dans toute la France (Livraison) :
• Entreprise MENTOURI : +33 (0)6 58 48 07 16 – mentouri.mehdi@gmail.com
• France et étranger :
• Warning (ex-Géodis) : +33 (0)1 60 21 58 57 – DLAC@warning.fr
• The Packengers : +33 (0)1 76 44 00 90 – hello@thepackengers.com

• Les lots rapatriés à l’étude, sur accord expresse préalable seront à retirer sur rendez-vous et pourront être stockés gracieusement pendant 10 jours après la vente, au-
delà de ce délai, des frais de stockage seront facturés. 
• L’étude MORAND est adhérente au Registre central de prévention des Impayés des Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles
d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev-15 rue Freycinet 75016 Paris.
• Les indications données par l’Etude MORAND sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimés pour faciliter son inspection
par l’acquéreur potentiel et restant soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident, d’un incident
dans le catalogue en ligne, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la
mention de quelque défaut n’implique par l’absence de tous autres défauts. Concernant les tableaux et ouvres graphiques, les restaurations d’usage et rentoilage sont consi-
dérés comme des mesures conservatoires n’entrainant pas de dépréciation et ne constituant pas un vice. Concernant l’horlogerie, notamment les montres et les pendules,
et plus généralement tout objet comprenant un mécanisme, aucunes garanties sur les mécanismes et leur fonctionnement ne seront données à l’acheteur. Les restaurations,
les modifications, les caractéristiques techniques, les numéros de séries, les dimensions, le poids sont notifiés dans la mesure de nos moyens. Ils ne sont donnés qu’à titre
indicatif pour faciliter l’inspection de l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. La responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert ne
saurait être mise en cause en cas d’omissions pouvant subsister malgré les précautions prises. L’absence d’indication n’implique nullement qu’une montre soit exempt de
défaut. Aucune garantie n’est faite sur l’état des montres et des bracelets. Les révisions, réglages et l’étanchéité restent à la charge de l’acquéreur. Il ne sera admis aucune
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état des bra-
celets ainsi que l’étanchéité des montres ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles déployantes ou des boucles à ardillons. Il est conseillé à l’acheteur de
consulter un horloger avant utilisation. Concernant les bijoux et métaux précieux, la législation en vigueur et notamment le décret 2002-65 du 14 janvier 2002 et la loi 2004-
1485 du 30 décembre 2005 s’appliquent. Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de traitements destinés à les mettre en valeur. Exemple : huilage des éme-
raudes, traitement thermique des rubis et saphirs, blanchissement des perles, etc… Ces traitements sont traditionnels et admis sur le marché international du bijou. Vu la
recrudescence des nouveaux traitements, les pierres présentées sans certificats sont vendues sans garantie quant à un éventuel traitement. Il est précisé que l’origine des
pierres la qualité (couleur et pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation si un autre laboratoire émet une
opinion différente et ne saurait engager la responsabilité de la société de vente et de l’expert.

CONDITIONS DE VENTES
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BIJOUX ANCIENS
ET MODERNES

VENTES EN PRÉPARATION
Si vous souhaitez inclure des lots dans ces ventes, contactez Ludovic Morand ou Damien Messager au +33(1) 40 56 91 96 

ou volontaire@etudemorand.com
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